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Μόνιμους διορισμούς ζητούν οι Θεολόγοι
/ Επικαιρότητα

Επιστολή προς την υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. 
Νίκη Κεραμέως απέστειλε ο Πανελλήνιος Θεολογικός 
Σύνδεσμος ΚΑΙΡΟΣ με την οποία εκφράζει τα συγχαρητήριά του 
για την έγκαιρη πρόσληψη αναπληρωτών εκπαιδευτικών σε 
όλες τις ειδικότητες γενικής και ειδικής εκπαίδευσης, μεταξύ 
των οποίων είναι και αρκετοί Θεολόγοι.

Στην Επιστολή τονίζεται πως  “μολονότι δεν καλύφθηκαν όλα τα υπάρχοντα κενά, 
θεωρούμε ότι έχει γίνει ένα σημαντικό βήμα. Η επί πολλά έτη, κατά το παρελθόν, 
ιεράρχηση των προσλήψεων σε πρώτης και δεύτερης ανάγκης ήταν άδικη για τους 
εκπαιδευτικούς και τους μαθητές και προκαλούσε δυσλειτουργίες στα σχολεία. 
Ευελπιστούμε ότι τα εναπομείναντα κενά θα καλυφθούν εγκαίρως και στο σύνολό 
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τους στην επόμενη φάση προσλήψεων”.

Τέλος, εκφράζεται η πάγια θέση του Συνδέσμου για μόνιμο διορισμό 
εκπαιδευτικών, ενώ για τη διδασκαλία του μαθήματος των Θρησκευτικών 
αναφέρει: “εφιστούμε την προσοχή σας ότι, λόγω της εφαρμογής νέων 
(μεταβατικών) Προγραμμάτων Σπουδών στα Θρησκευτικά, τα οποία θα ισχύσουν 
από το σχολ. έτος 2020-2021, η διδασκαλία του μαθήματος χρειάζεται 
ειδικευμένους εκπαιδευτικούς. Για τον λόγο αυτό διαφωνούμε με την γ΄ ανάθεση 
των Θρησκευτικών σε ειδικότητες που δεν διαθέτουν τα απαιτούμενα προσόντα.

Ειδικότερα η Επιστολή αναφέρει: 

Αξιότιμη Κυρία Υπουργέ,

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Πανελλήνιου Θεολογικού Συνδέσμου «Καιρός» 
εκφράζει τα συγχαρητήριά του προς το Υπουργείο Παιδείας και σε σας προσωπικά 
για την έγκαιρη ενεργοποίηση της διαδικασίας της α΄ φάσης προσλήψεων 
αναπληρωτών εκπαιδευτικών, τόσο στη γενική όσο και στην ειδική εκπαίδευση, και 
μάλιστα σε όλες τις ειδικότητες. Η έγκαιρη κάλυψη των εκπαιδευτικών κενών θα 
συμβάλει στην εύρυθμη έναρξη του σχολικού έτους και στην ομαλή λειτουργία 
των σχολείων, καθώς επίσης θα ανακουφίσει χιλιάδες αναπληρωτές 
εκπαιδευτικούς και τις οικογένειές τους, οι οποίοι επί πολλά χρόνια βιώνουν 
μεγάλη αβεβαιότητα και ταλαιπωρία.

Ως θεολόγοι εκπαιδευτικοί, εκφράζουμε την ιδιαίτερη ικανοποίηση και τις 
ευχαριστίες μας για τη συμπερίληψη στην α΄ φάση προσλήψεων σημαντικού 
αριθμού θεολόγων αναπληρωτών εκπαιδευτικών. Μολονότι δεν καλύφθηκαν όλα 
τα υπάρχοντα κενά, θεωρούμε ότι έχει γίνει ένα σημαντικό βήμα. Η επί πολλά έτη, 
κατά το παρελθόν, ιεράρχηση των προσλήψεων σε πρώτης και δεύτερης ανάγκης 
ήταν άδικη για τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές και προκαλούσε 
δυσλειτουργίες στα σχολεία. Ευελπιστούμε ότι τα εναπομείναντα κενά θα 
καλυφθούν εγκαίρως και στο σύνολό τους στην επόμενη φάση προσλήψεων.

Επαναλαμβάνουμε την πάγια θέση μας ότι η επιβεβλημένη λύση στο ζήτημα των 
κενών θέσεων, στις οποίες περιλαμβάνεται και μεγάλος αριθμός κενών θέσεων 
θεολόγων, είναι ο διορισμός μόνιμων εκπαιδευτικών.

Με την ευκαιρία αυτήν, επανερχόμαστε στο ζήτημα της γ΄ ανάθεσης της 
διδασκαλίας του μαθήματος των Θρησκευτικών. Εφιστούμε την προσοχή σας ότι, 
λόγω της εφαρμογής νέων (μεταβατικών) Προγραμμάτων Σπουδών στα 
Θρησκευτικά, τα οποία θα ισχύσουν από το σχολ. έτος 2020-2021, η διδασκαλία 
του μαθήματος χρειάζεται ειδικευμένους εκπαιδευτικούς. Για τον λόγο αυτό 



διαφωνούμε με την γ΄ ανάθεση των Θρησκευτικών σε ειδικότητες που δεν 
διαθέτουν τα απαιτούμενα προσόντα.

Τέλος, ανανεώνουμε το αίτημά μας για την έγκαιρη οργάνωση και υλοποίηση 
προγράμματος επιμόρφωσης των υπηρετούντων θεολόγων εκπαιδευτικών και των 
εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, οι οποίοι θα διδάξουν τα νέα 
Προγράμματα Σπουδών και τα νέα βιβλία των Θρησκευτικών, λόγω του ότι 
παρουσιάζουν σημαντικές διαφορές από τα προηγούμενα.

Ευχόμαστε δημιουργικό και καρποφόρο το νέο σχολικό έτος!

Με τιμή,

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
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